

Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades de seguros, se insertan en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras. Cuando el anuncio sea de carácter periódico, se pagará 10 céntimos por línea de tipo y día. Los anuncios de carácter extraordinario se pagan a precio de lista. La responsabilidad y gastos de envío deben dirigirse al ADMINISTRADOR. NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES.

Cinco ediciones diarias.

PRECIO DE LA SUSCRICIÓN
Madrid: Edición de la mañana. 7 Ptas. Mes.
Edición de la tarde. 7 Ptas. Mes.
Edición de la noche. 7 Ptas. Mes.
Edición de la mañana y tarde. 14 Ptas. Mes.
Edición de la mañana y noche. 14 Ptas. Mes.
Edición de la tarde y noche. 14 Ptas. Mes.
Edición de la mañana, tarde y noche. 21 Ptas. Mes.
Por meses. 60 céntimos. Por trimestre. 1.80 céntimos. Por semestre. 3.60 céntimos. Por año. 7.20 céntimos.
Relación y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

AÑO LVI.—NÚM. 17.267

Madrid.—Domingo 21 de Mayo de 1905.

SALUD PARA TODOS La Dalicosa Marina de Salud la BEVALENTA ARABICA

De París de Londres, entre las direcciones laboriosas de medicina, se halla la Dalicosa Marina de Salud, la BEVALENTA ARABICA, que es un medicamento de gran eficacia, para combatir la debilidad, los trastornos de la digestión, los trastornos de la circulación, los trastornos de la respiración, los trastornos de la nutrición, los trastornos de la excreción, los trastornos de la reproducción, los trastornos de la vida en general, los trastornos de la vida en particular, los trastornos de la vida en absoluto.

Infalible contra la influenza.
Depósito general: Vidal y Ribes, Barcelona, en la calle de San José, 1 y 2, y en casa de todos los buenos farmacéuticos y ultramarinos de la Península.

ANTIGUA CARTUJA DE SEVILLA
Cava especial en botellas y cristalerías.
Espectáculos, núm. 3.

DE ACTUALIDAD LA CONSTITUCIÓN

Acabo de leer en un periódico que las Cortes discutirán ampliamente cuál sea la verdadera interpretación del artículo 11 del Código fundamental. Y al leer eso, no puedo menos de darme de que en pleno siglo XX haya todavía quienes pierden el tiempo propio y hacen perder el ajeno, haciendo creer que las Constituciones tienen tantas interpretaciones cuantas conveniencias particulares existan.

La Constitución, en ese caso en otros puntos, está muy clara. No hay más que una Religión Oficial; no hay más que un culto que pueda ser público; no hay más que un dogma que pueda ser expuesto en la calle con el esplendor de su pompa; no hay más que unos signos religiosos que puedan exteriorizarse. Y por eso, cuanto vaya contra tales disposiciones es, fue y será anticonstitucional, por mucho que progresen los tiempos, mientras la Constitución rija.

Será una barbaridad; estará reñido con el progreso social; parecerá un terrible atentado contra la conciencia; será una cotidiana agresión al derecho de los disidentes; pero, por encima de todo eso, será constitucional. Sin que el Gobierno, sea el que fuere, tenga la culpa de que nuestros padres hicieran tal Constitución incluyendo en ella ese precepto.

La Ley, por dura que sea, hay que acatarla, y no cabe más recurso para los que protestan de su aplicación, que levantar peticiones revisando la reunión de Cortes Constituyentes. Y entretanto, mientras la ley sea ley, doblar la cabeza y acatar su letra y su espíritu, porque las Constituciones ni pueden ni deben ser interpretadas cada año de manera diferente y a compás de las exigencias de minorías turbulentas o acomodaticias.

¿Que hay protestantes? ¿Que hay ateos? ¿Que hay judíos? ¿Que deben tener derecho a hacer pública ostentación de su culto lo mismo los unos que los otros? Pues hagan campaña para llevar a la Constitución artículos que lo permitan. Pero que no confundan las especies, y disputen como ultraje sangriento a la Ley, lo que no es otra cosa que su estricto cumplimiento.

Hagan esos señores una campaña encaminada a la revisión, y seguramente callarán muchos de los que hoy los combatimos. Y aun habrá más, pues en las primeras filas de los revisionistas figurarán muchos que consideramos la Constitución como muy mala para los tiempos que vivimos, por la razón sencilla de que en ella hay artículos que no debían existir, y no hay en cambio otros que deberían ser incluidos.

conviene, porque de otro modo corren el riesgo de que su lógica sea como la de la cursiva de la calle de Alcalá, que reniegan cuando llueve, olvidándose de que la lluvia hace algo más en el mundo que impedir el paseo de las niñas presumidas, y de que cuando ellas se enfadan por no poder salir de casa, hay muchos millones de labradores que bendicen el agua fecunda y productiva.

Juan de Aragón.

REYES Y PRINCIPIES

DE NUESTROS REDACTORES CORRESPONSALES

PARIS 21. Dicen desde Copenhague que ningún miembro de la Familia Imperial rusa irá este verano a Dinamarca, según su costumbre.

Tal acuerdo está tomado porque las autoridades rusas, encargadas de velar por la seguridad de la Familia Imperial, no acepta la responsabilidad del viaje.

PARIS 21. Desde Viena dicen que el archiduque Francisco Fernando representará al Emperador en la boda del Kronprinz.

LONDRES 21. Telegramas de Copenhague dicen que el Rey de Dinamarca volverá a encargarse de las funciones de Gobierno el día 1.º del próximo junio.

BRUSELAS 21. El Rey Leopoldo, terminadas las pruebas de los concursos hipóticos internacionales, sale para Bruselas, en donde hará su anual cura de agua.

El oficial de la Escuela Real Sr. Acebo ha sido muy felicitado por su triunfo en la prueba militar internacional.

BERLIN 21. Asesura que el Príncipe Eitel Fritz se ha enamorado durante su viaje por el Mediterráneo de una Princesa inglesa y que se han iniciado *pour-parlers* para tratar de boda.

Los preparativos para la del Kronprinz adelantan.

LONDRES 21. La boda de la Princesa Margarita de Connaught con el Príncipe Gustavo Adolfo de Suecia y Noruega, ha sido definitivamente fijada para el día 15 de junio. Se celebrará en Windsor.

LONDRES 21. El Rey Eduardo ha comunicado al Kaiser que no podrá ir a la boda del Kronprinz ni el Príncipe de Gales ni el duque de Connaught, por coincidir la fecha con la llegada a Londres del Rey de España.

ROMA 21. El acuerdo entre el Rey de Sajonia y la Princesa Luisa será firmado uno de estos días definitivamente.

Recibirá la Princesa una pensión de cincuenta mil francos, entregará a su padre la Princesa Mónica, y podrá ver a sus hijos una vez cada año.

En el arreglo ha intervenido el Gran Duque de Toscana, padre de la Princesa.

MARRUECOS

DE NUESTROS REDACTORES CORRESPONSALES

PARIS 21. Las noticias que se reciben de Fez relativas a las misiones francesa y alemana, dicen que las relaciones entre ellas son cordialísimas.

Diariamente se visitan ambos enviados, celebrándose frecuentes comidas, a las que asisten invitados de una y otra parte.

PARIS 21. Desde Tánger comunican que la embajada inglesa ha partido para Fez a las seis de la mañana de ayer, sin que ocurriese incidente alguno.

PARIS 21. Según comunican desde Tánger, parte de la misión comercial alemana ha marchado a Casablanca con objeto de recoger informes mercantiles.

El resto de la misión marcha a Fez a reunirse con Tattenbach.

PARIS 21. Acaba de recibirse un despacho de Sid-Bel-Affes, que ha causado bastante sensación.

En el sédico, que el famoso agitador Bu-Amema ha abandonado definitivamente sus huestes del Rhogil.

Parece seguro, que, siguiendo el ejemplo de su hijo, el cual entró hace días en Uxia haciendo protestas de lealismo, acabe por someterse al Sultán.

La causa del Pretendiente recibe con esta deserción un tremendo golpe, pues Bu-Amema tenía entre los cabileños mucho prestigio e influencias.

MOROS E INGLESES

AGRESIÓN A UN VAPOR

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSALES

LONDRES 21. Se han recibido noticias de Tánger dando cuenta de un atentado sufrido en las costas de Marruecos por un vapor inglés.

Este vapor, de pequeño tonelaje, había sido fletado en Gibraltar por varios turistas ingleses que querían hacer una excursión de pesca.

Al principio el viaje se desahó agradablemente, y el vaporcito, internándose en las aguas, llegó hasta frente a las costas marroquíes, en Benzuz, cerca de Ceuta.

Halábase los ingleses que iban a bordo contemplando las costas de Africa, cuando de pronto sintieron silbar sobre sus cabezas varias balas.

zar tan ventajoso proyecto, y ofreciendo su eficaz concurso.

El acto llevado a cabo por estas hablas tiene gran importancia, y ha producido el mejor efecto en las altas esferas, donde se estudian con verdadero cariño los medios de dar forma práctica al proyecto.

El concurso ofrecido por las hablas constituye un triunfo para el general Segura, y también para el Centro Hispanomarroquí, que los moros venían celebrando en la Maguía (Argelia).

EL TIRO DE PICHON

CAMPEONATO DE ESPAÑA

El premio es una copa de plata, en la que se inscribirá anualmente el nombre del ganador, siendo necesario, para llegar a poseerla, ganarla dos años seguidos o tres no sucesivos: 3.500 pesetas y el 25 por 100 sobre el importe de las entradas al primero; 20 por 100 de las mismas al segundo y 15 por 100 al tercero. Entraba, 125 pesetas. Pichon, 20. Siete al primer día y 13 el segundo; distancia, 27 metros; tres cerros escluyen.

Tales son las condiciones en que se disputa el Campeonato de España; y aunque tan solo diez o doce tiradores están en posibilidad de triunfar en tan dura prueba, han llegado este año a 50 el número de las inscripciones.

Este premio es relativamente moderno, datando su creación del año 1899. Fue ganado por España el primer año, el Sr. Cantillo, tirador jerezano, alcanzando la victoria en lucha con el señor marqués de Jura Real.

El año 1900 fue campeón D. José Alvarez Capra, en lucha contra el señor duque de Arión, presidente de la Sociedad por aquel entonces.

El año 1901 lo ganó el señor marqués de Villaviciosa, con 18 pájaros de 20 tiros, contra D. Agustín Ballesteros, que mató 17.

La tirada del 1902 fue quizá la más interesante de todas. Con motivo de haberse elevado el importe del premio a 10.000 pesetas, más el tanto por ciento de las entradas, vinieron a Madrid cuatro tiradores formidables: uno de ellos, llamado Mackintosh, australiano de nacionalidad, estaba, y aun continúa estando, reputado por ser el tirador más fuerte del mundo.

La niña y subasta de escopetas subió a 40.000 pesetas largas, siendo más de 60 el número de tiradores inscriptos.

Recuerdo que durante aquellos días sopló un viento Norte furiosísimo, que hacía volar los pichones de un modo terrible. El célebre Australiano arrojó su primer pájaro: aún parece que lo estoy viendo salir como una exhalación de la jaula que tenía.

Todo el mundo eramba, los más fuertes como los más débiles; tan sólo uno, D. Manuel del Camino, que estuvo aquel año en el máximo de su forma, había llegado sin errar al pichón 16; pero erró el 17 y el 18, quedando la lucha reducida al Australiano y al marqués de Villaviciosa de Asturias.

La pelea formidable entre los dos colosos, ha dejado en el Tiro un recuerdo difícil de borrar. En medio de un silencio sepulcral salía el tirador a la plancha; daban las voces reglamentarias, el Australiano en inglés y en castellano el Astur, matando ambos con una maestría asombrosa, tirando rápido cuando volaba el pájaro deprisa, y más lento si volaba despacio.

Ya nadie hablaba, nadie apostaba; no había más que ojos para mirar y deseos de que triunfara Villaviciosa. Y así sucedió al fin, obteniendo el marqués una de las ovaciones más entusiastas y uno de los triunfos más meritorios que quizá haya obtenido tirador.

Pasó con la segunda victoria la copa a poder del marqués de Villaviciosa, adquiriendo la Sociedad una nueva, hermosísima, que se encuentra por ahora en entredicho.

marqués de Villaviciosa, Manuel Camino, marqués de Villamayor, de Nájera y de la Scala, D. Clemente Camino, D. Federico Luque y Ballesteros (D. A.) las que obtuvieron más alto precio en el mercado. La del Rey se pagó 300 duros, que, como son dobles, significan 3.000 pesetas. La de Villaviciosa, 310 duros, y la del doctor francés M. Loebol, 380. Esta escopeta le correspondió a don José Loubillo, que había comprado dos papelotas. ¡Ya es suerte!

La escopeta del Rey la compró el señor D. Juan Pichon; la de Villaviciosa, D. José Fontagud Galollo, y la de M. Lostalot, don Justo San Miguel.

Se tiraron los siete pájaros la primera tarde, no quedando un errar más que cuatro tiradores; los señores marqués de Nájera y Villaviciosa, D. Tomás Barute y don S. Martos.

El Rey tiró admirablemente; pero el pájaro sexto fue de los que no se matan y de la jaula primera, que es para S. M. y para otros muchos la más difícil.

Es costumbre ya antigua, que la Sociedad de Madrid obsequie con un banquete a los tiradores extranjeros y forasteros que acuden a la corte a disputar los premios, verificándose el mencionado banquete, precisamente la noche correspondiente a la primera tarde del Campeonato.

No pudiendo acudir el presidente, conde de Santa Coloma, por el triste motivo de hallarse enferma de cuidado su hija, la marquesa de Perales, presidió el duque de Medinaceli, que es vicepresidente de la Sociedad, contando a su derecha al Sr. Molina, presidente del Tiro de Corleba, y a su izquierda, al Sr. D. Hilario del Camino.

Se brindó por el Rey, por las Sociedades allí representadas, por las amables señoras que han regalado un premio, por el duque de Medinaceli y el marqués de Castilla, que regalan otro cada uno; se habló de la tirada, naturalmente, y se cruzaron algunas apuestas sobre su resultado.

Y ya cerca de las doce fueron retirando los invitados e invitantes, con el estómago lleno de excelentes manjares y el corazón repleto de dulces ilusiones.

Legó el segundo día, comenzando la tirada a las dos y media en punto de la tarde, con un calor atroz y unos pichones desiguales, en su mayoría blancos.

Los tiradores que estaban sin errar, erraron a poco; el marqués de Villaviciosa tuvo un pichón de malísima suerte, que cayó dentro del radio; pero que levantó el vuelo al llegar el perro, salvando la red y apuntándose malo, y los tres restantes hicieron cerros antes de la 12 vuelta.

En el pájaro 16 quedaban en *poile diez* tiradores, errando por este orden: M. Lostalot y S. M. el Rey, otro pichon de la primera tarde. El 17 lo erró el Sr. Liniers, quedando el Rey, el marqués de Villaviciosa, el duque de Medinaceli, el marqués de Nájera y D. Agustín Ballesteros con dos cerros, y con uno los Sres. Camino, Manuel y Clemente y Alvaro Caro.

Mataron todos hasta el pájaro 20; más como eran tres los premios y tres los tiradores que tenían 19 buenos, quedaron los restantes excluidos y sin esperanzas ni aun de salvar la entrada, a pesar de su 90 por 100.

Quedaron peleando los dos hermanos Camino contra D. A. Caro. En estas condiciones, la lucha era muy desigual, y aunque se trata de una verdadera notabilidad, pues tiene Alvaro Caro no más que diez y ocho años y es hoy día uno de los primeros tiradores de España, a los diez y ocho años la emoción puede mucho; la fuerza moral decaía al verse entre esas dos fieras de hermanos que tiran lo que quieren y están muy curtidors como tiradores, si no viejos, no enteramente jóvenes, y como esta emoción, desconocida para el que no la sintió, hace latir el corazón como si fuera a romperse en pedruzcos, y temblar las piernas y el cuerpo entero a todas las edades, y mucho más a la casta tierra de diez y ocho años, es natural que el muchacho tenía que errar primero.

El Gobierno chino ha acordado establecer la telegrafía sin hilos en todo el Imperio antes de un año, y a efecto, ha dado plenos poderes al teniente italiano para que contrate en Londres todo el material necesario, regresando a China inmediatamente a empezar los trabajos.

Nosotros, como único comentarista, decimos: «Hasta China nos da lecciones de progreso».

tiros. Segundo, D. Manuel del Camino, con 22, de 24 y tercero, D. Alvaro Caro, con 19 de 21.

Mi enhorabuena cariñosa a todos, y más especialmente al joven Caro, que es un futuro campeón.

La tirada muy buena en general, distinguiéndose mucho el Rey, Villaviciosa, Medinaceli, Nájera y Ballesteros, que han conseguido el enorme tanto de 90 por 100, y aunque por esta vez insuficiente, no por ello menos glorioso.

Se prepara un *smatch* interesantísimo: Los seis pichones que a Madrid han venido van a tirar contra otros seis tiradores madrileños.

Las condiciones son 25 pichones cada uno, ó sea 150 por grupo, tirando todos a 26 metros; los competidores son: Grupo de Madrid: S. M. el Rey, marqués de Villaviciosa de Asturias, Idem de Nájera, D. Alvaro Caro, D. Federico Luque y don Agustín Ballesteros.

Grupo de Sevilla: Sres. Camino (D. Clemente y D. Manuel), D. Hilario Parejo y señores Tejero y Turmo.

El *smatch* es muy bien nivelado; pero yo pienso que ha de triunfar Madrid.

EL HOMBRE DE LOS BOSQUES

EN BRUSELAS

Triunfo de un español

El capitán de Caballería D. Felipe Gómez Acebo, que ha ido a Bruselas para tomar parte en el gran Concurso Hípico Internacional, ha dejado a gran altura el pabellón español, ganando uno de los primeros premios.

Las pruebas del *Military International* han durado varios días, y el Jurado, después de larga deliberación y de computar todos los ejercicios, ha clasificado a nuestro compatriota en el cuarto lugar, debiendo advertir a nuestros lectores que, según se advierte en las pruebas han tomado parte oficiales de todo el mundo, montando magníficos caballos.

El primer premio lo ha ganado un francés, el segundo un sueco, el tercero un alemán y el cuarto nuestro compatriota el señor Gómez Acebo, que montaba el caballo *Peter*.

El quinto y el sexto lo ganaron dos belgas, el séptimo un alemán, y los demás, hasta el décimo, belgas, suecos y alemanes.

El último premio fue ganado por otro compatriota nuestro, el Sr. Astrain, profesor de la Escuela de Equitación de Madrid.

Las pruebas militares han sido presenciadas por S. M. el Rey Leopoldo y por los Principes, los cuales, según leemos en la Prensa belga, felicitaron al Sr. Gómez Acebo, pues hizo un magro recuerdo, ganando una ovación espléndida, pues muchos creyeron al ver el resultado de sus diversas pruebas que iba a alcanzar el primer lugar, cosa que no sucedió por un pequeño tropiezo en la última de las pruebas.

¿Y ESPAÑA?

HASTA CHINA

Leemos en la Prensa italiana que ha llegado de Pekin el teniente de marino italiano Mario Grassi, que fue el encargado de montar en China las estaciones radiotelegráficas usadas por el ejército de Italia, cuando los sucesos provocados por los boxers.

PEREGRINACIÓN A ZARAGOZA

ZARAGOZA 20. La condesa de Torrejon ha recibido el siguiente telegrama de S. M. la Reina:

«Agradezco mucho el telegrama que V. E. me ha dirigido en nombre de la Junta de señoras dándome cuenta de la fiesta de la Coronación de la Santísima Virgen, a la cual me he unido desde aquí con el pensamiento, pidiendo a la Virgen del Pilar que bendiga al Rey y a España.—María Cristina».

Es ya un hecho el rumor que recogí ayer relativo a que los peregrinos tenían el propósito de suscribir un Mensaje al Papa suplicándole que declare dogma de fe la aparición en Zaragoza de la Virgen del Pilar en carne mortal.

En el Mensaje se recuerda que la petición no es nueva, pues la hizo Doña Isabel II a Pío IX, quien contestó que la gloria de esta definición quedaba reservada a un Pontífice del siglo XX.

Con idéntico objeto, el obispo de la Habana, fray Jacinto Martínez, presentó un memorial en un Concilio del Vaticano, que fue apoyado por el entonces obispo de León, señor Monescillo, y todos los prelados españoles.

Centro Comercial Hispanomarroquí

Las iniciativas del Centro Hispanomarroquí, comienzan a producir los beneficios resultados para nuestra patria, que pueden verse en las siguientes manifestaciones de *El Telegrama del Rif*, periódico español de Melilla:

«El Zoco. Como en otra ocasión dijimos, el general Segura acortaría la idea de establecer en Melilla un zoco, al que concurrían todas las tablas del Rif Hispanomarroquí viene trabajando en pro de tan patriótico proyecto y sus gestiones, parece que darán el anhelado fruto».

Por lo pronto, podemos comunicar a los lectores que los jefes de diez hablas importantes del Rif, han escrito entusiastas cartas al general Segura, excitándole a realizar tan ventajoso proyecto, y ofreciendo su eficaz concurso.

Se sentó, quebrantada. Más que nunca, ahora que estaba sola en su habitación de pasante conciencia de su situación.

Hasta entonces había visto a sus amigos, Juan al menos, cerca de ella. Y ahora su soledad la pesaba. Había perdido el amor de su marido, había tenido que huir de su casa, le habían quitado a su hijo.

740 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Todo lo que constituía su orgullo, su felicidad, su alegría, se lo habían robado. Ahora se hallaba sola en la habitación de un hotel.

Pero la valerosa criatura no tardó en sobreponerse a su pena. Antes de mucho tiempo—dijo segura de sí misma—habrá recobrado mi puesto.

Y desde entonces, tranquila, reflexionó. Estaba impaciente por ver a sus amigos: Saturnino, el señor D'Orgeval y su notario.

Me ocuparé, por de pronto, de saber lo que mi marido ha hecho de mi hijo—se dijo. Repitió esta palabra «mi hijo»... varias veces, con indecible acento de ternura.

Un momento tuvo la idea de salir en seguida... dirigirse al hotel del Parc-Monceau, a fin de ver al señor de Gérygn y pedirle cuenta de su conducta. —¿Por qué no?—se dijo, entusiasmada por su idea.—¿Qué es lo que arriesgo?

LA DAMA RUBIA

El criado cogió el equipaje de la vizcondesa, que descendió del coche y entró en el jardín, mientras Juan pagaba al cochero. Un momento después, el joven se reunió a su madrina en un saloncito de lectura inmediato a la contaduría de la casa amueblada.

El criado que había introducido a la vizcondesa en aquel saloncito, reapareció y dijo muy correctamente: —La señora Smith, directora de la casa, ruega a la señora la espere un momento. Estará en seguida a la disposición de la señora.

—Gracias—dijo la señora de Gérygn. El salón donde la vizcondesa había entrado con Juan, estaba amueblado sin lujo, pero muy decentemente... con algunos sillones de caoba, recubiertos de terciopelo verde, sillas parecidas y dos canapés.

Una gran mesa cubierta con un tapete verde, en medio de la cual, en un vaso de mayólica, había un hermoso ramo de rosas, ocupaba el centro de la pieza, bastante grande y muy bien alumbrada por dos ventanas que daban sobre el jardín.

Aquella mesa estaba llena de periódicos, revistas y libros. La sala era común a los huéspedes de la casa, que podían a su gusto enterarse y leer los papeles puestos a su disposición. Conforme el criado había anunciado, la directora del hotel no tardó en aparecer.

737

La señora Smith era una mujer de cincuenta años, alta, seca; pero cuyo rostro de facciones finas y rodeado de cabellos blancos, tenía una gran expresión de bondad.

Iba vestida con modesto traje negro adornado en el cuello y mangas con puntillas blancas. Saludó a la señora de Gérygn y se excusó de haberla hecho esperar. Terminaba de vestirse cuando el criado le había advertido de la presencia de la viajera en el hotel.

Se expresaba correctamente, pero con un fuerte acento inglés. La vizcondesa le explicó lo que deseaba y la recordó que había venido a ver antes a una de sus inquilinas, hecho que le había dado la idea de instalarse en aquella casa que le había parecido ser buena.

La señora Smith se acordó muy bien de que había tenido en su casa a la dama inglesa de quien la vizcondesa le hablaba; pero no recordaba haber visto a la señora de Gérygn.

—Por lo demás, estoy a vuestra disposición, señora—dijo.—Tenga, precisamente, en el primer piso, un pequeño departamento vacante... un departamento compuesto de dos lindas piezas, que creo satisfagan vuestros deseos. ¿Queréis verlo, señora? —Sí. —Entonces, vanid, señora. La señora Smith condujo a la vizcondesa al primer piso. Juan siguió a su madrina. La señora de Gérygn lo había presentado como su ahijado a la directora de la casa.

EN EL ATENEO

Conferencia del Sr. Cassat

Las conferencias dadas en noches anteriores por los Sres. Morat y Nicolau acerca de la política agraria de Egipto y de sus obras...

kilómetros de caminos vecinales y de siete obras hidráulicas. De ello no me arrepiento, ni me enmiendo, pues si vuelvo, digo, a dicho ministerio, constaré cuantos pueden...

NOTAS DE SPORT

El único representante en España de la marca Richard-Brasier, tan célebre por sus innumerables premios conseguidos entre los que figura la copa Gordon-Bennett, es el distinguido deportista, Sr. Desay Marlos...

VIAJE A PARÍS

EL HORARIO

Creemos inútil reproducir en este programa el detalle de las visitas. Damos en él simplemente el empleo previsto de los días de estancia en París. Cada persona conservará, naturalmente, la entera libertad de sus actos...

Domingo 28 de mayo.—Salida de Madrid a las 21,10. Parada en Segovia y media noche.

Lunes 29 de mayo.—Parada en Medina a las 2,28.—Valladolid a las 3,23.—Venta de Baños a las 4,12.—Burgos a las 6,12.—Miranda a las 8,12.—Desayuno caliente.—Salida a las 8,32.—Vitoria a las 9,13.—Alasua a las 10,10.—Zumarraga a las 11,6.—San Sebastián a las 12,25.—Almuerzo.—Salida a las 1,10.—Irún a las 1,38.—Hendaya a las 1,46.—Aduana.—Cambio de tren.—Salida a las 2 (hora francesa).—Parada en Burdeos a las 6,25 y comida.

Martes 30 de mayo.—Llegada a París (Orsay) a las 1,50 de la mañana, conducción a los hoteles en coches, y reposo.

Por la mañana, después del desayuno, que cada uno tomará a la hora que prefiera, reunión para la salida en coche a las 10 de la mañana.—Primera visita a París.—Almuerzo a las 11 en el Gran Restaurant del Louvre.

Distribución de planos de París, programas de las fiestas, etc. A mediodía, salida en coches para presenciar la llegada del Rey a París.—En segunda continuación de la visita a París.—A las 7 de la tarde, comida.

Miércoles 31 de mayo.—A las 9,30 de la mañana salida de los hoteles en coche.—Visita a París, dirigiéndose a los Mercados para asistir a la recepción del Rey y del Presidente de la República (recinto reservado).—Almuerzo, a las 12,30, fuera de los hoteles.

Por la tarde, continuación de la visita a París en coches.—Regreso a los hoteles, a las 5,30.—Comida, a las 6,30.

Jueves 1.º de junio.—Salida de los hoteles a las 8,30, para embarcar en el puente del Louvre en un precioso vapor de excursión, bajando en él por el Sena, más allá de Saint-Cloud, hasta Sevres, adonde se llegará a las 10.

Visita probable al Museo de Cerámica, y si es posible, a la célebre manufactura.—A las 11, salida en coches para Versailles.—Llegada, hacia las 12,30.—Almuerzo.—De 2 a 4, visita al Castillo, al Parque y a los Trianques.—A las 4, salida en coches, para regresar a París por el Bosque de Bolonia.—Comida a las 7,30, en uno de los grandes restaurantes de París.

Viernes 2 de junio.—Salida en coches de los hoteles a las 9 de la mañana.—Continuación de la visita a París.—Almuerzo fuera de los hoteles.—Por la tarde, la Fiesta de los Automóviles en el campo de carreras del Bosque de Bolonia.—Salida a las 6 de la tarde en coches, para el regreso al hotel.—Comida a las 7.

Sábado 3 de junio.—Salida en coche a las 7 de la mañana para Vincennes, con objeto de asistir a la revista militar

DE PETERSBURGO

Los dos amigos de Gorki La alianza franco-rusa Escepticismo e inmoralidad

DE NUESTRO REDACTOR

Desde que Máximo Gorki, cuyo estado de salud inspira las más vivas inquietudes, se retiró de la lucha política, dos de sus amigos y colegas prosiguen activamente su obra de propaganda liberal.

Es uno de ellos un escritor tan conocido en Rusia como en el Extranjero, Korolenko. Es el otro un editor popularísimo, Piatniski. Ambos están dotados del valor cívico, que es el rasgo característico de los jefes de partido.

Puede decirse que Piatniski es un discípulo de Gorki, pues bajo los auspicios del ilustrado escritor va desenvolviendo su obra editorial, que lleva por razón social *Svianie* (Instrucción). Ya se calculará cuál es la popularidad de Piatniski, cuando basta que acepte un libro de cualquier autor joven para que éste sea conocido inmediatamente en toda Rusia. No importa que luego, a veces, tal o cual crítico literario desapruebe la elección hecha por el editor del *Svianie*. El público no vacila un instante para darle la razón a Piatniski; y así, su opinión ha adquirido fuerza de ley. De esta suerte ha podido crear reputaciones de escritores mediocres, que seguirían en la sombra, sin el apoyo del *Svianie*. Entre estas celebridades improvisadas puede ser citado, por ejemplo, Andreief, cuyos cuentos solicitan actualmente todos los editores periodísticos.

¿Será necesario añadir que Piatniski debe su incomparable popularidad a su temperamento de hombre político? El valor se impone en todas partes, existiendo simpático y Piatniski va con la frente serena y descubierta a la cabeza de ese movimiento literario que ha marcado el despertar de la conciencia nacional, y que amenaza romper todos los diques alzados por la burocracia contra el progreso intelectual y económico de la más numerosa familia eslava.

A pesar de todos los rigores de la reacción tratando de ahogar el movimiento liberal, los dos amigos de Gorki prosiguen su obra con la imposibilidad de los hombres que tienen fe absoluta en el triunfo definitivo de su causa.

Cuanto más amenazados se ven, más serenos y decididos se muestran a seguir su cruzada contra un régimen que se disuelve por sí mismo.

Los reaccionarios, en vista de que los líderes del partido popular se hacían el sordo ante toda promesa de compromisos, hecha de un modo más o menos equívoco, han cambiado de tónica. En vez de resolver la cuestión obrera con el concurso de los delegados obreros—cuyas ideas revolucionarias habían justamente alarmado al Gobierno—han sustituido esos delegados con representantes de la gran industria, es decir, con patronos.

Por para los obreros—dicen los reaccionarios—si en lugar de pensar en sus intereses han querido hacer política. Su destino será en lo sucesivo regido por hombres más sensatos y prudentes.

El hecho mismo de que todos los proyectos de reformas sean sometidos a tantas Comisiones, no deja ya la menor duda acerca de las intenciones del Gobierno, siendo seguro que los trabajos de las Comisiones harán eternos, y todo pasará en un aparto de los montes.

La atención de los petersburgueses concéntrase actualmente en las noticias del almirante Rodjstvenski, a quien admiran los patriotas rusos por su energía. Las críticas que aparecieron en *Le Matin* han originado, naturalmente, una potente periodística.

El *Svianie*, diario semi-oficial, aludó a la inestabilidad de la alianza franco-rusa, y se revuelve contra el *Gaibis*, que se ha atrevido a hablar en términos irreverentes de la bravura de los marineros rusos. La Prensa petersburguesa refleja en general la opinión de que la *cordial inteligencia* francoinglesa tendrá por resultado la ruptura de la alianza franco-rusa. Y se vuelve a la eterna canción de la aproximación de Alemania, que ha horizado a los rusos. Las polémicas no cambiarán en lo más mínimo la política del Gobierno, que tiende a mantener juntamente la buena amistad con la República aliada y con el Imperio germánico. Aquí se supone que, sin perjuicio de observar estrictamente la neutralidad, tanto Francia como Alemania favorecerán siempre en el Extremo Oriente la política de Rusia.

Esta estricta observación de la neutralidad es, decididamente, un concepto muy elástico; Francia, Alemania, Inglaterra misma, proveen a ambos beligerantes de material de guerra.

Rusia hace construir abiertamente en caso todos los arsenales europeos buques de guerra, y dentro de dos años dispondrá nuevamente de una formidable escuadra.

En los círculos militares guardábase absoluto silencio acerca de los planes de Lin-

vich. La mayoría de los críticos militares rusos preven, sin embargo, una próxima ofensiva japonesa, que decidirá, probablemente, la suerte de Kharbin. Parece tanto más verosímil una acción enérgica del mariscal Oyama por esta lado, por cuanto al generalísimo japonés no puede ocultársele la gran ventaja que reportará a su país el disminuir las fuerzas enemigas por la parte de Vladivostok, ahora que la aparición de la escuadra de Rodjstvensky en las aguas del Pacífico ha modificado la situación marítima. Sin hizar una gran batalla contra Linievitch, Oyama no podrá pensar en atacar a Vladivostok. Una victoria en Kharbin haría casi seguro el próximo desastre de Rodjstvensky. Tal es, por lo menos, la opinión aquí dominante, y por ello muchos rusos suponen que el almirante Togo vivirá por ahora el encuentro con Rodjstvensky.

El escepticismo de los petersburgueses sobrepasa, en verdad, al del budista más indiferente a las vicisitudes del mundo.

Ni las sangrientas colisiones de que Varsovia y otras ciudades polacas acaban de ser teatro, ni los incendios que devoraron tantas casas obreras en Orehovo, y en los alrededores de la gran ciudad, han producido la menor emoción. Apenas les han dedicado cuatro líneas los periódicos.

Un petersburgués me asegura que este escepticismo es común a todos los rusos. Si esto es cierto, los proyectos constitucionales no entrarán nunca en la realidad.

En los círculos aristocráticos habíase mucho del empujón del chambelán Alejandrovski, apoderado de la Cruz Roja rusa en la Mandchuria. Este funcionario de la corte recibió más de tres millones de rubles (próximamente siete millones y medio de francos) para organizar el servicio de asistencia a los heridos. Ahora parece que faltan los justificantes de cerca de un millón de rubles.

El mismo Alejandrovski ha pedido una investigación, afirmando haber sido víctima de una baja intriga. Y así está el asunto.

J. Perosio.

TODO MADRID

compra los muebles en casa de Morlans, Infantas, 1. Comedores, alcobas completas, despachos, colgaduras, sillas de cuero y Vicos, reclinatorios, etc. Todo de immejorable calidad y muy barato.

EL PRECIO DE LA CARNE

REUNION DE TABLAJEROS

A las seis y media de ayer tarde estuvieron los tablajeros a visitar al alcalde para darle cuenta del acuerdo de bajar 0,20 céntimos en kilo.

Al conde de Mejorada no le satisface tan insignificante baja y así lo hizo saber a los comisionados, que abandonaron la Casa de la Villa un tanto recelosos y como si temieran que el alcalde tome medidas enérgicas, que en el caso presente estarían muy justificadas.

A las siete de ayer tarde quedó constituida la Comisión que ha de cumplimentar el decreto del Sr. González Besada relativo al abastecimiento de carnes y reformas en el Matadero.

La Comisión la componen los Sres. D. Alvaro de Blas, D. Dalmacio García, D. Eladio Antón y el barón de Velasco, siendo presidente el Sr. alcalde.

Después de constituida, acordó que desde el lunes próximo comenzarán a girar visitas al Matadero para estudiar en todos sus detalles su organización y formas de operar; hecho el estudio, procederá la expresada Comisión a la redacción del nuevo reglamento.

EL MEJOR CAFÉ

de Madrid se vende en la calle de Espoz y Mina, 11, surcal del magnífico toisadero Tupinamba de Barcelona.

DESTROZADO POR UN CARRO

Ayer tarde fué curado en la Casa de Socorro el niño de los Cuatro Caminos el niño de seis años Manuel Rodríguez Astona.

Un carro le había fracturado ambas piernas por tres puntos distintos, produciéndole además erosiones y contusiones graves.

Ocurrió el hecho en la calle de Bravo Murillo.

El niño se montó en una galga del carro yendo ésta en marcha.

Al pasar sobre un bache dió el carro un fuerte vaiven, a consecuencia del cual quedó el desgraciado muchacho cogido entre la rueda y la galga.

El carretero, Nicolás Piña Peinado, iba delante, llevando una mula de la rienda e ignoraba que el niño se hubiese subido a la galga.

El lesionado pasó en grave estado al Hospital de la Princesa.

LA DAMA RUBIA

—Muy bien—dijo Juan.—Estaré de vuelta dentro de algunas horas. Habré visto al señor D'Orgeval y a maese Bretón.

—Ve con Dios.

El joven se despidió de su madrina, y salió. Fuera detuvo un carruaje, y se hizo conducir a la avenida de Saint-Ouen.

—Es igual—se dijo.—pasaré también por casa de Blanca y por casa del señor de Gergny. Es preciso que yo sepa lo que ellos van a hacer.

El criado, que había recibido a la señora de Gergny a su llegada, subió su equipaje un instante después de la partida de Juan.

La vizcondesa se puso en seguida a abrir el mundo y la maleta que contenían sus ropas.

Cuando dejó el hotel del Parc-Monceau, precipitadamente, con La Dama Rubia, llevándose a su hijo, se recordará que no se provió más que de los objetos de primera necesidad, no queriendo entretenerse y reservándose el comprar las cosas de que tuviera necesidad, lo mismo para ella que para Andrés.

Durante su estancia en Bligny-le-Sac, Marc había hecho dos viajes a Dijon, a fin de comprar ropa blanca y vestidos para la joven y el niño.

Y cuando la señora de Gergny había partido de Bligny con Juan, Marc le había prestado una amplia maleta, donde había colocado las prendas compradas allí abajo.

La vizcondesa, al quedar sola, tomó posesión de su nuevo albergue.

Se componía, como había dicho la señora Smith, de dos piezas: salón y habitación de dormir.

Estas dos piezas estaban mejor amuebladas que lo que suelen estar las habitaciones de esta clase de hoteles, no desde el punto de vista del lujo, sino del confort. Tenían un aspecto más familiar.

El saloncito contenía cuatro butacas de negal recubiertas de telas, imitando tapicerías antiguas, cuatro sillas semejantes y una mesa de centro; el suelo estaba alfombrado, y algunos cuadros de lindos grabados colgaban de las paredes.

Dos ventanas, adornadas con cortinas de muselina blanca bordada, daban sobre la calle.

La habitación de dormir tenía un lecho, un armario de luna, de madera blanca maqueada, un ancho tocador, una mesa y una *chaise-longue* cubierta de una cretona clara, parecida al papel que cubría las paredes; en la pieza daba sobre el jardín, lleno de copulentos árboles.

La señora de Gergny colocó su ropa y sus vestidos en el armario. De pronto se echó a llorar.

—Había tocado los vestidos que había comprado para su hijo, y que había llevado a París!

—¡Hijo mío! ¡Hijo mío! ¡Hijo querido!—murmuró.

El departamento convino a la vizcondesa. Lo alquiló por el precio de doscientos francos al mes, a nombre de una señora María Montagnac y declaró que iba a instalarse inmediatamente.

—Estáis en vuestra casa, señora—dijo la señora Smith.—Voy a hacer subir vuestro equipaje.

Se retiró, después de decir a la vizcondesa que si tenía necesidad de algo, no había más que llamar.

La señora de Gergny se quitó su sombrero, su manteleta y se sentó. Estaba muy cansada.

—Estaré muy bien aquí, provisionalmente—dijo.

—¡Mi pobre madrina!—replicó Juan entristecido.

El bueno del hijo del señor Saturnino se decía que la vizcondesa debía encontrarse muy estrecha entre los cuatro muros de aquel exiguo salón; ella, que había vivido en un hotelisuntoso.

—¡Oh!—dijo.—Comprendo lo que tú quieres decir, Juan. No te preocupes por eso, amigo mío. Soy una mujer de gustos sencillos. Una burguesa. No tengo necesidad de lujo a mi alrededor. Al contrario.

«Cuando haya demostrado que jamás he cesado de ser mujer honrada, y cuando tenga a mi hijo, será feliz. Se contentará con poco.» Sonrió, después, tendiendo la mano al joven, por un gesto gracioso, le dió las gracias por su afectuosa adhesión.

En fin, repuso: —Debes tener prisa por ver a tu padre y saber noticias de tu novia. ¿Quién sabe si esas malas gentes que han puesto sitio a la madre de Herminia, han ganado todavía terreno mientras tú te has ocupado de mí?

—Muy bien—dijo Juan.—Estaré de vuelta dentro de algunas horas. Habré visto al señor D'Orgeval y a maese Bretón.

—Ve con Dios.

El joven se despidió de su madrina, y salió. Fuera detuvo un carruaje, y se hizo conducir a la avenida de Saint-Ouen.

—Es igual—se dijo.—pasaré también por casa de Blanca y por casa del señor de Gergny. Es preciso que yo sepa lo que ellos van a hacer.

El criado, que había recibido a la señora de Gergny a su llegada, subió su equipaje un instante después de la partida de Juan.

La vizcondesa se puso en seguida a abrir el mundo y la maleta que contenían sus ropas.

Cuando dejó el hotel del Parc-Monceau, precipitadamente, con La Dama Rubia, llevándose a su hijo, se recordará que no se provió más que de los objetos de primera necesidad, no queriendo entretenerse y reservándose el comprar las cosas de que tuviera necesidad, lo mismo para ella que para Andrés.

Durante su estancia en Bligny-le-Sac, Marc había hecho dos viajes a Dijon, a fin de comprar ropa blanca y vestidos para la joven y el niño.

Y cuando la señora de Gergny había partido de Bligny con Juan, Marc le había prestado una amplia maleta, donde había colocado las prendas compradas allí abajo.

La vizcondesa, al quedar sola, tomó posesión de su nuevo albergue.

—Muy bien—dijo Juan.—Estaré de vuelta dentro de algunas horas. Habré visto al señor D'Orgeval y a maese Bretón.

—Ve con Dios.

El joven se despidió de su madrina, y salió. Fuera detuvo un carruaje, y se hizo conducir a la avenida de Saint-Ouen.

—Es igual—se dijo.—pasaré también por casa de Blanca y por casa del señor de Gergny. Es preciso que yo sepa lo que ellos van a hacer.

El criado, que había recibido a la señora de Gergny a su llegada, subió su equipaje un instante después de la partida de Juan.

La vizcondesa se puso en seguida a abrir el mundo y la maleta que contenían sus ropas.

Cuando dejó el hotel del Parc-Monceau, precipitadamente, con La Dama Rubia, llevándose a su hijo, se recordará que no se provió más que de los objetos de primera necesidad, no queriendo entretenerse y reservándose el comprar las cosas de que tuviera necesidad, lo mismo para ella que para Andrés.

Durante su estancia en Bligny-le-Sac, Marc había hecho dos viajes a Dijon, a fin de comprar ropa blanca y vestidos para la joven y el niño.

Y cuando la señora de Gergny había partido de Bligny con Juan, Marc le había prestado una amplia maleta, donde había colocado las prendas compradas allí abajo.

La vizcondesa, al quedar sola, tomó posesión de su nuevo albergue.

que pasará el Rey. A las 12,30, reunión en la Puerta Dorada.—Almuerzo, a las 12,45.

Por la tarde, continuación de la visita a París, en coche.—Regreso a los hoteles, a las 5,30.—Por la noche, comida en uno de los grandes restaurantes de París.

Domingo 4 de junio.—Durante la mañana, descanso hasta las diez, hora en que se saldrá de los hoteles en coches.—Almuerzo en la Puerta Maillot.—A la 1, salida para el Campo de Carreras de Auteuil, a fin de asistir a la prueba presidida por S. M. el Rey.—A las seis, regreso en coches, que conducirán a los viajeros al restaurant en que se verificará el banquete, a que asistirán diferentes personalidades.

Lunes 5 de junio.—Salida de los hoteles, en coches, a las 8,30, para la estación de Fontainebleau (antes de la salida, los viajeros deberán haber preparado y entregado los equipajes para la marcha de la noche).

Llega a Fontainebleau a las 10,40.—Excursión al Castillo en tranvía eléctrico.—Visita al Castillo por pequeños grupos.—A mediodía reunión.—Marcha al Hotel Moret y d'Armagnac.—Almuerzo.—Después del almuerzo, paseo por el Parque.—Regreso a la estación a las 2,45.—Llegada a París a las 4,30.—Los coches volverán a llevar a sus hoteles a los viajeros, recogerán los equipajes y emprenderán de nuevo la marcha a la estación de Orsay.—Comida en la estación a las 6,30.—Salida del tren para España.

Martes 6 de junio.—Desayuno en la estación de Burdeos.—Almuerzo hacia las 11,30, en San Sebastián.—La comida en estación todavía no designada.

Tanto LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA como la Agencia de Viajes Prácticos quedarán muy agradecidas a las personas que tomen parte en el viaje, que al regresar a España les hagan saber si han quedado satisfechas.

Para esto deben dirigirse, bien a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ó a la indicada Agencia, 9, rue de Rome, París.

NOTAS Billetes.—Cada suscriptor recibirá, con su billete de excursión, un impreso, con el anterior programa. El billete es nominal y personal. En él se indican (página 2) los hoteles en que, salvo caso imprevisto, han de alojarse los interesados. En la página 3, están las condiciones generales. A continuación hay 28 bonos de comprobación para entregar a los que provean de comidas, coches, etc.

Equipajes.—Cada persona deberá marcar su equipaje con su nombre y dirección, con letra muy clara. Deberá vigilarlo personalmente. Los representantes de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA y de la Agencia de viajes prácticos ayudarán a los viajeros en este punto, pero no aceptarán responsabilidad alguna.

Reunión en Madrid.—En la estación del Norte, a partir de las 8,30, es decir, antes de la salida, que se verificará a las 9,10 en punto. El representante de LA CORRESPONDENCIA y el de la Agencia de viajes prácticos se hallarán cerca del tren y del empleado que ha de comprobar los billetes a la entrada de los andenes.

Las familias y los grupos tendrán indicados sus departamentos reservados con etiquetas nominales. Habrá igualmente reservado un departamento para la Dirección; que servirá de oficina de informes desde la salida de Madrid.

Viajeros que han de unirse en el camino.—Tendrán sus sitios reservados en los primeros vagones y departamentos de cada clase.

Llegada a París.—A la llegada a París habrá coches para cada grupo de hoteles. Cada viajero deberá dirigirse al que le corresponda.

Correspondencia.—Deben dirigirse las cartas a los hoteles de París ó a la Agencia de Viajes prácticos, 9, rue de Rome, en París. En este caso, la Agencia garantiza la distribución de las cartas.

Advertimos a nuestros lectores que quedan solamente disponibles 25 plazas.

Como nuestros lectores habrán leído más arriba, el tren especial que organizamos llevará igual marcha que el sudepreso, recorriendo el trayecto Hendaya-París en doce horas.

Se trata de un tren de lujo, y es casi seguro que llevará enganchado un sleeping, para que sea utilizado durante la noche en el trayecto Madrid-Hendaya.

Lo mismo que el tren, son los hoteles: de primera clase, y situados en los mejores sitios de París.

Como ya está cubierto el número de viajeros de segunda clase, hemos dado orden para que no efectúe nuevos ingresos de esa clase el Crédit Lyonnais.

Hoy recibimos carta del síndico del Municipio de París ofreciéndonos hacer cuanto pueda en obsequio a los expedicionarios. Igual ofrecimiento nos hacen los conservadores de los palacios de Versailles y de Fontainebleau.

El viaje está totalmente ultimado, y mañana es casi seguro que comencemos el reparto de los billetes.

LOS REPUBLICANOS

MITIN DE PROTESTA A noche, a las nueve se celebró un mitin en el Círculo Republicano, establecido en la calle de los Reyes, 19, principal.

Presidió el Sr. Prieto Villarreal, quien expuso el objeto de la reunión, que era protestar de la intranquilidad de las autoridades, que no han consentido que se organice la manifestación con la que se proyectaba obsequiar por los protestantes a todos los niños que en Madrid reciben educación en las escuelas laicas.

Leyó el mensaje de los protestantes, publicado por la Prensa y dirigido a S. M. el Rey.

Dijo que el mitin tenía, a más del fin indicado, el de pedir el cumplimiento, por parte de los gobernantes, del art. 11 de la Constitución.

Censuró que el gobernador hubiera ordenado el cambio del itinerario acordado para acudir a la merienda, por lo cual se había desistido de organizarla.

En parecidos términos se expresaron los señores Segarra, Arias, Varea Menéndez, Arcas y Dorado, calificando todos de reaccionarios a los que los han impedido obsequiar a los alumnos de las escuelas laicas.

El Sr. Prieto Villarreal hizo el resumen de los discursos, proponiendo realizar una protesta enérgica contra la actitud en que el Gobierno se ha colocado en este asunto.

El mitin, que estuvo poco concurrido, terminó sin incidentes a las diez de la noche.

Esta mañana, a las once próximamente,

comenzaron a acudir varias personas a la calle del Conde de Aranda, núm. 15, con objeto de presenciar el acto de descubrir la lápida conmemorativa colocada en dicha casa, en la que falleció D. Francisco Pi y Margall.

La mayoría del público que se congregó en la mencionada calle estaba compuesta por concejales republicanos.

Cuando estuvieron reunidas unas docenas de personas el Sr. Benot se dispuso a tirar de la cinta para correr el paño que cubría la lápida; pero el Sr. Estévez y algún otro que no descubriera la lápida, en señal de protesta por las restricciones impuestas por las autoridades respecto a la forma en que habrían de concurrir los republicanos al acto.

El Sr. Benot aceptó el consejo y se retiró de la calle del conde de Aranda en unión de sus correligionarios.

Como el público viera que se desistía de descubrir la lápida, se disolvió a poco y en actitud pacífica.

Algunos republicanos que acudieron a la calle del conde de Aranda pensaron en preparar una reunión, en la que protestarían del atropello que dicen han cometido con ellos las autoridades no permitiendo que celebrasen el acto con las solemnidades de que pretendían rodearle.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

Comedia.—El lunes, quinto de moda, a petición de algunos señores apasionados, se pondrá en escena la preciosa comedia de Sudermann, *Rescatis in un cantu*.

El martes, estreno de la comedia de Berstein, *Yojojo*.

El miércoles celebrará su beneficio el distinguido primer actor Vittorio Zampieri, con la tercera representación de la comedia en tres actos *La Passerelle*, que ha sido el mayor éxito de la temporada.

La bondad de la obra, y la brillante interpretación que alcanza, hacen suponer que el beneficio será completamente lleno el teatro en la noche del miércoles.

Cómico.—Hoy domingo se verificará la representación de las siguientes apañadas obras: A las cinco de la tarde, *El dinero y el trabajo*, *El capitán Robinson* y *El héroe*.

A las ocho y media de la noche, *Academia modelo*.

A las nueve y media, *El dinero y el trabajo*.

A las diez y media, *San Juan de Luz*.

A las once y media, *Academia modelo*.

Actualidades.—A noche hizo un año que la sugestiva artista sevillana Amalia Molina debutó en este salón, tributándole el público con esta motivo una calurosa ovación y cuando el escenario de flores cuando cantó varias coplas de los lunares, que para ella habían escrito distinguidos autores.

EL SUESO DE ROY

PARRICIDIO Y SUICIDIO

